洮北:生态美景入画来

城市晚报自城讯 近年来,白城市 洮北区生态质量明显提升。空气质量 优良天数比例保持在95%以上。"三 河、两湖、两泡"实现全天候智慧化动 态监控。植树造林、治理修复草原、秸 秆禁烧离田、污染防治……区域生态 环境质量持续改善。

走进生态洮北,一幅幅清新美丽的画卷正徐徐展开。在洮北区的青山草场,草色连天满眼新,朵朵繁花点星辰。抬眼望去,满眼碧绿,如果有幸还可看野鸡、野兔在草丛嬉戏,远处的风车直耸云端,呼吸着鲜花的芬芳、青草的味道,让人心旷神怡。来到这里,能够尽享草原风情,感受草原的独特魅力。近年来,洮北区林草局通过实施绿满城乡荒漠化防治、大美草原保护修复等工程,采取围栏封育、草场改良、禁牧和人工种草等措施,对"三化草原"和退化草原进行治理。国土绿化草原生态修复面积17700亩,省级草原生态修复面积

34300亩。林草有害生物成灾率控制在3%以内,完成全年计划防治面积52000亩。现在的青山草场已基本形成了核心与外围层次缓冲、植物与生物和谐共生、经济与环境双线发展的大格局,成为了洮北区域生态建设上的一道亭丽风景。

春来,湍流不息;夏至,滋润良田;秋到,两岸"丰"景;冬时,银装静谧。在洮北区的新开河河段,两岸树木青翠,小河流水潺潺。在东湖湿地,漫步这里,树嵌翡翠、花草掩径、水光潋滟、鸥鸟翩飞、苇拥绿浪,仿若置身悠悠画卷,美不胜收。2021年以来,洮北区在白城市率先启动"智慧河湖"建设,"数字洮北·智慧城乡"平台水利监测系统,深入开展"卫星遥感+智能摄像"智能巡河模式,不仅提高了防盗采砂石智能监测与智能预警,真正实现了水利的智慧化管控。近年来,洮北区在陆续完成加固东湖堤坝24.2公里、

加固东湖至月牙湖渠道8公里、新建东湖至月牙泡渠道2.5公里等工程的基础上,今年1月,又修复东湖北侧堤坝3400米,为东湖分流蓄水300万立方米。洮北区深入贯彻落实河湖连通工程,有效恢复了湿地面积,很大程度改善了生态环境。同时,河湖长制工作的落地见效,实现了"畔鹭归来、鱼翔浅底、水清岸绿"的生态美景。

来到洮北查干浩特,漫步环湖沿线,看花红草绿,听鸟儿啼叫,葱葱绿树相伴,抬头便能看到清澈明净的蓝天画布,徒步之乐在于山水之间,无论是茶余饭后,还是清晨傍晚,湖畔漫步,一步一景,宛若在经历一场旅行。

洮北区始终践行绿水青山就是金山银山理念,持续加强生态环境保护力度,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。未来的洮北大地,不仅天更蓝、地更绿、水更清,广大群众在绿色生态环境中幸福指数也将不断提升。



近年来,通榆县持续推进城市功能改造提升,今年投资2670.5万元,建设长青路(建设街—生态大街),该项目建成后将进一步完善城市基础配套设施,从根本上解决千万户家庭的出行问题。图为建筑工人在铺设污水管道和雨水管道。

陈宝林 摄

外卖小哥和"遛弯"大哥 20分钟"生命接力"勇救落水母女



買別, 男,1989年 11月生,吉 林省延吉 市某外卖

公司骑手。彭喜文,男,1980年11月生,中共党员,吉林某药业股份有限公司员工。2022年4月23日,延吉市烟厂附近布尔哈通河旁发生落水事件,途经此处的黄凯和彭喜文开启20分钟的"生命接力",勇救落水母女。2023年第二季度,黄凯和彭喜文人选"中国好人榜"。

险象环生 奋不顾身跃入河中 解救落水母女

2022年4月23日下午4点许,延吉市烟厂后布尔哈通河旁,一个小女孩不慎落入水中,事发突然,孩子的妈妈在岸上大声呼救,情急之下不顾水流湍急也跳入了水中。正在这危急时刻,外卖小哥黄凯和同伴路过时听到了孩子妈妈大声呼救,眼看着母女陷入危险,黄凯第一时间跳入水中

4月份的布尔哈通河刚开化不 久,河水冰冷刺骨,水流湍急,但人命 关天,顾不得许多,黄凯毫不犹豫冲向 母女。落水母亲看到有人救援,尽全力托起女童,把孩子推向黄凯,并用恳求的眼神看向他。那一瞬间,黄凯明白了这位母亲的用意——不用管我,快救救我的孩子!黄凯奋力游向孩子,拉起孩子就往岸边游去。岸边陡峭,一时间孩子难以送到岸上,见此情形,在岸旁的同伴奋力将孩子拉到岸边,但此时孩子母亲已经被冲出十几米远,情况十分危急。回想起孩子母亲那一瞬间的眼神,黄凯的内心被母爱的力量深深触动了,本着还有一丝力气,就一定要挽救这位母亲的信念,黄凯再一次冲向孩子母亲。

此时,正在和孩子一起"遛弯"的 彭喜文听到有人高呼救命,原本闲适 的心情突然间紧张起来。他立即加快 脚步跑向呼声传来的位置,确定有人 落水后,彭喜文告诉孩子待在原地不 要乱跑,毫不犹豫地跳人水中,用着简 单的"狗刨式",加入了救援。

此时,落水的母亲已经失去意识,身体格外发沉,无法配合救援,彭喜文和黄凯一人拽一边,岸边的伙伴也一同帮忙,终于将昏迷的母亲拉上了岸。人虽然救了上来,但危险并没有解除,母亲仍旧处于昏迷状态。

见此情形,彭喜文、黄凯和同伴将

昏迷的母亲抬到了平坦处,学过急救的彭喜文立即对她做起了心肺复苏。 "01、02、03、04·····"彭喜文嘴上喊着 按压时的口诉数字,心里想着:你可一 定要挺过来啊!渐渐地,孩子母亲慢 慢有了意识,急救车也及时赶到将母 女二人送到医院进行抢救,彭喜文和 黄凯终于松下一口气。稍作休息后, 二人离开了现场。

全城点赞 救人行为在全市树立典范

事情的整个经过不足 20 分钟,二人勇救落水母女的过程被很多围观群众用手机拍摄了下来。之后被许多媒体转发,大家纷纷称赞他们英勇无畏的壮举,赞扬他们是救人的"大英雄"。回忆起救人的事情,黄凯和彭喜文感到很欣慰。媒体采访他们时,彭喜文说:"要说为什么会去救人?我也没考虑那么多,作为一名党员,当人民群众有生命危险的时候,伸出援手是应尽的义务和责任。"黄凯说:"救人是义不容辞的事情,再发生这样的事情我们还会第一时间营救,当然,我们一点都不希望再发生这样的事情,因为20分钟的营救好像一生那么长。"

据中国文明网

白城市富达棒材产能置换 节能减排技术改造项目建设有序推进

城市晚报白城讯 近日,记者走进白城市富达棒材产能置换节能减排技术改造项目建设现场看到,工人们正在对设备进行安装和调试,项目相关工作正在有序推进。

白城市富达棒材轧制有限公司成立于2009年10月,位于白城工业园区,注册资本为19116.39万元人民币。企业经营范围为机械加工,钢铁铸造、冶炼,钢材轧制,钢材、钢坯批发零售和废钢铁收购等,是以废钢回收加工、电炉炼钢、精炼和轧制为一体的短流程钢铁联合企业。

在白城工业园区的全力协调、扶持和帮助下,白城市富达棒材产能置换节能减排技术改造项目于2022年10月开始施工。公司淘汰了部分设备,最新引进康斯迪式水平加料超高功率电弧炉和先进的LF

钢包精炼炉,新建了5000 立方制氧站,对变电站、除 尘设施及相关配套设施、 泵站进行了改造。新建厂 房约2万平方米,改造高速 棒材轧制生产线一条及高 速线材轧制生产线一条。

该项目投产后,每月可生产各类钢材约10万吨,实现月产值约3亿至4亿元,年产值35亿至50亿元,利润9500万元,税金1.1亿元,项目通过扩大生产规模和优化生产流程,将新增款///350人。

截至目前,该项目工程施工基本进入尾声,正在进行冶炼设备、轧制设备及相关配套设施的安装调试阶段。

据悉,该项目引进国内先进的节能环保设备,将大幅提升生产装备水平,通过节能降耗练好企业内功,做到真正意义上的节能减排技术改造。

记者 李政孚

白城市教育系统 赴哈巴河县调研教育援疆工作

城市晚报白城讯 近日,白城市教育系统调研团赴新疆哈巴河县调研教育援疆工作。调研旨在充分发挥教育对口援疆工作。为发挥教育对口援疆优势,加大白城、哈巴河两地教育交流力度,不断拓展深化教育援疆内容和方式,为两地教师搭建长期稳定的交流学习平台,提升教育援疆实效。

调研期间,调研团与 哈巴河县教育系统召开 驻点教育教学座谈会,围 绕新高考改革、优质均 衡、普及普惠、师资队伍 建设、教学研究、教育质量提升、师生交往交流等方面进行了座谈交流。会后,调研团前往哈巴河县白桦中学、县第一小学、县幼儿园、青少年校外活动中心等地开展了实地走访调研。

下一步,双方将持续深化交流合作,共同探索搭建教育交流平台,架起受援两地教育协同发展的桥梁,打造白城——哈巴河教育共同体,实现两地教育资源共享,协同发展。

镇赉:突出"三个聚焦" 推动组织工作晋位升级

城市晚报白城讯 年初以来,镇赉县紧盯自身抓规范,实施组工干部素质提升工程,着力在提升组织工作质量上实现新突破,打造高素质专业化干部队伍。

聚焦基层基础,全面 开展组织工作"大调研" 重占围绕全国,全省组织 工作会议提出的重点工作 任务,开展组织部长领题 调研、选派组工干部到基 层单位蹲点调研,着力把 情况底数摸清、党建工作 特色摸准。同时,要求各 党(工)委(党组)书记下沉 基层调研,并形成高质量 的调研报告,并适时开展 调研文章交流活动,推动 党建工作调研成果实践转 化。截至目前,组工干部 下基层调研120余次,全 力推动解决基层实际问

聚焦主责主业,全面 开展组织工作"大提升"。 围绕"作风建设提升年", 实施组工干部素质提升工程,持续打造过硬队伍和

工作品牌。着眼提高组工 干部思想政治意识和业务 能力水平,倡导"责任组 "专业组工""活力组 工"文化,开展"组工讲坛 活动,推动组织部长领学, 业务科长讲学, 年轻干部 研学,着力提升组工干部 业务素质。着眼树立问题 导向,提升业务能力,常态 化开展部长命题、科室领 题、全员破题调研,为组织 工作大提升提供镇赉方 案。截至目前,开展各类 组工活动30余次,营造了 创先争先的浓厚氛围。

聚焦重点任务,全面 开展组织工作"大创新"。 强化党建品牌意识,不断 提高创新能力,突出县域 实际与组织工作新形势、 新要求有机融合。抓牢牢外 "六治"网格精细化、年级 模式、暖心晒单工程人才"妇 大人"计划。制度,已创 务落实。截至目前,余项 条为开展组织工作10余量包 新开展组织工作10余量复 展。